«Действие никотина на жизнь человека»


В табачном дыме более 400 компонентов, и из них некоторые имеют канцерогенные свойства, способные вызвать раковые заболевания. Наиболее опасен радиоактивный полоний 210. Попадая с табачным дымом в организм, он накапливается в бронхах, а также в почках и печени. 


Никотин – это чрезвычайно вредный яд, действующий преимущественно на нервную систему, пищеварение, а также дыхательную и сердечно – сосудистую систему. 


Никотин является веществом, изменяющим сознание, и оказывает воздействие на некоторые области мозга. Уникальность никотина заключается в том, что, являясь психостимулятором, он вызывает реальный успокаивающий эффект, расслабляя большие группы мышц. Никотин, как и другие яды, становится привычным и без него в силу установившихся рефлексов курящему человеку становится  трудно обходиться без сигарет.


Никотин способствует выделению гликогена. Благодаря этому, улучшается ощущение какой – либо боли и страха. Возрастает общая активность, если человек устал. Стимулирует сосуды и нервы, никотин активизирует деятельность мозга, и человек быстрее справляется с работой, связанной с глазами, руками и вниманием. Никотин помогает сдерживать аппетит. 


На этом достоинства никотина заканчиваются. А недостатков значительно больше. Если поначалу никотин действует как временный раздражитель, то потом становится постоянным и вызывает физическое и психологическое привыкание. 

Никотин  оседает на еще недокуренном окурке. В фильтре может скопиться такое количество никотина, которого достаточно, чтобы убить мышь.

По данным фармакологов, при выкуривании одной пачки сигарет средней крепости с общей массой табака 20 грамм, образуется 0,0012 грамм синильной кислоты. Приблизительно столько же сероводорода, 0,22 грамма пиридиновых оснований, 0,18 грамм никотина, 0,64 грамма аммиака и не менее 1 грамма табачного дегтя.

Фильтры, изготовленные из специально обработанных сортов бумаги, задерживают не более 20 % содержащихся веществ. 

Последствия курения


1-2 пачки сигарет содержат смертельную дозу никотина. Курильщика спасает лишь то, что эта доза вводится в организм не сразу, а дробно. Статистические данные говорят: по сравнению с некурящими, длительно курящие в 13 раз чаще заболевают Стенокардией, в 12 раз – Инфарктом Миокарда, в 10 раз - Язвой желудка. Курильщики составляют 96-100% всех больных Раком легких.

По количественному содержанию в листьях табака и по силе действия на различные органы и системы человека никотин занимает первое место.


Никотин воздействует на железы внутренней секреции, в частности на надпочечники, которые при этом выделяют в кровь гормон – Адреналин, вызывающий спазм сосудов, повышение артериального давления и учащение сердечных сокращений. Пагубно влияя и на половой слабости – импотенции! Поэтому ее лечение начинают с того, что больному предлагают прекратить курение. 


Особенно вредно курение для детей и подростков. Еще неокрепшая нервная и кровеносная система болезненно реагирует на табак.


Кроме никотина, отрицательное воздействие оказывают и другие составные части табачного дыма. При поступлении в организм окиси углерода развивается кислородное голодание, за счет того, что угарный газ легче соединяется с гемоглобином, чем кислород и доставляется с кровью ко всем тканям и органам человека.


В эксперименте установлено, что у 70% мышей, которые вдыхали табачный дым, развивались злокачественные опухоли лёгких. 


Статистические исследования показали, что у курящих людей часто встречаются раковые опухоли разных органов – пищевода, желудка, гортани и почек. У курящих не редко возникает рак нижней губы в следствии канцерогенного действия экстракта, скапливающегося в мундштуке трубки.


Очень часто курение ведет к развитию хронического бронхита, сопровождающегося постоянным кашлем и неприятным запахом изо рта. В результате хронического воспаления бронхи расширяются, образуются бронхоэктазы с тяжелыми последствиями – пневмосклерозом, эмфиземой легких, с так называемым  легочным сердцем, ведущему к недостаточности кровообращения. Это и определяет внешний вид заядлого курильщика: хриплый голос, одутловатое лицо, отдышка.

Велика роль курения и в возникновении туберкулеза. Так, 95 из 100 человек, страдающих им, к моменту начало заболевания курили. 


Часто курящие испытывают боли в сердце. Это связано со спазмом коронарных сосудов, питающих мышцу сердца с развитием стенокардии.


Курение может быть и главной причиной стойкого спазма сосудов нижних конечностей. Эти заболевания ведут к нарушению питания, гангрене и в итоге к ампутации нижних конечностей.


От веществ, содержащихся в табачном дыму, страдает так же пищеварительный тракт, в первую очередь зубы и слизистая  оболочка рта.


Курение может вызвать никотиновую амблиопию. У больного страдающего этим недугом, наступает частичная или полная слепота. Курящие подвергают опасности не только себя, но и окружающих людей. В медицине появился даже термин «Пассивное курение». В организме не курящих людей после пребывания в накуренном и не проветренном помещении определяется значительное концентрация никотина.

Состояние здоровья при отказе от курения


Как только человек бросает курить уже через 20 минут после последней сигареты кровяное давление снижается до нормального, восстанавливается работа сердца, улучшается кровоснабжение ладоней и ступней.


Через 8 часов нормализуется содержание кислорода в крови.


Через неделю улучшится цвет лица, исчезнет неприятный запах изо рта. Усилится способность ощущать вкус и запах.


Через месяц явно станет легче дышать, покинет утомляемость, головная боль, особенно утром, перестанет беспокоить кашель.


Через 6 месяцев пульс станет реже, станете быстрее бегать, плавать, почувствуете желание физической нагрузки.


Через 5 лет резко снизится вероятность умереть от рака легких по сравнению с теми, кто выкуривает пачку в день.

Информация для размышления
· 80% страдающих раком легких – курильщики;

· Среди их заболеваемость раком поджелудочной железы в 2 – 5 раз выше, чем среди некурящих.

· Любители сигарет болеют раком губ, языка, рта, гортани, пищевода и мочевого пузыря.

· Язвы желудка у курильщиков встречаются чаще, чем у не курящих.

· Курящие женщины чаще рождают детей с недостатком веса, что является основной причиной смертности  среди новорожденных.

· Курильщики вообще болеют в 3,5 раза чаще не курящих.

· Курильщики становятся жертвами несчастных случаев на производстве в 2 раза чаще, чем некурящие.

· Курящим диабетикам требуется на 20% инсулина больше.

· Люди, выкуривающие пачку в день, в 20 раз чаще заболевают раком легких по сравнению с теми, кто не курит.

· Смертность среди бросивших курить начинает уменьшаться год спустя после отказа от курения. В конце концов, этот показатель достигает низкого уровня, характерного для людей, которые никогда не курили;

·  За счет отказа от курения смертность, связанная с заболеванием коронарных сосудов, могла бы быть снижена на 30% в год. 

· Курящий имеет на 70% большую вероятность умереть от любой болезни, чем некурящий.

· Курение притупляет вкусовые ощущения и обоняния, ведет к преждевременному образованию морщин на лице. Кроме того, некоторые исследования доказали неблагоприятное воздействие на слух.

· При горении табака образуется два вида дымов: свободно струящийся, уходящий непосредственно в воздух с тлеющего конца, и основной, вдыхаемый курильщиками.

· Курильщик вдыхает и выдыхает основной дым 8 – 9 раз, на что в среднем уходит 24 секунды. Что же касается свободно струящегося дыма, то загрязнение воздуха происходит на протяжении всего времени горения сигареты .

· Угарный газ содержится в крови в течение нескольких часов и даже через 3-4 часа его излишек при отсутствии доступа никотина все еще находится в токе крови.

· Некурящие жены курильщиков заболевают раком легких в 4 раза чаще, чем жены некурящих.

· Дети курящих родителей страдают заболеваниями дыхательных путей в 2 раза чаще, чем их ровесники из некурящих семей.

