Публичный отчёт
о работе первичной профсоюзной организации за 2016 год МКОУ «Мамонтовская СОШ» Поспелихинского района
 Первичная профсоюзная организация МКОУ «мамонтовская СОШ» создана для реализации уставных целей и задач Профсоюза по представительству и защите социально- трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза при взаимодействии с администрацией школы. В профсоюзной организации школы в настоящее время состоят 39 человек- это 100% от численности работающих в школе. В 2016 году был принят в Профсоюз 1 человек.

В состав профсоюзного комитета входят 5 человек: председатель – Шарабарова И.А., зам. председателя Дьяченко Л.А., секретарь – Шарабаров С.А., организатор культурно-массовой работы – Гергиева А.В., казначей – Федорова И.А.

Основным документом, который отражает работу нашей профсоюзной организации, является коллективный договор, который был заключен между администрацией школы и профкомом в 2013 году. В нем предусмотрены различные меры социальной защиты работников. В 2016 году профсоюзный комитет школы также утвердил номенклатуру дел первичной профсоюзной организации. На заседаниях профкома в течение 2016 года рассмотрены следующие вопросы: 

· о проведении проверки рационального использования рабочего времени и соблюдения режима работы в праздничные и выходные дни;

· отчет об участии в конкурсе уголков по охране труда;

· о работе профсоюзного комитета и администрации школы по составлению  новых критериев распределения стимулирующего фонда оплаты труда.
Два раза в год (в апреле и августе) с профсоюзным комитетом рассматривается и согласуется тарификация. 

В течение года проведено два профсоюзных собрания:
· Об участии в первомайской акции под девизом «Нет – росту налогов и цен! Да- росту зарплат и пенсий»; 
· О действиях профсоюзной стороны в связи с принятием Закона  Алтайского края, ограничивающего размер мер социальной поддержки сельским педагогам;
· О регистрации членов Профсоюза на интернет-ресурсе «Российская общественная инициатива» и на Едином портале госуслуг.
· Об участии в акции «Дари добро», в которой примут участие учащиеся, учителя, родители. Можно изготовить своими руками любой новогодний сувенир, или любой подарок, который в канун Нового года будет вручен воспитанникам детского дома.
Ежегодно в январе составляется план на следующий год, где од ним из приоритетных направлений работы профсоюзной организации является охрана труда. Профком и администрация совместно рассматривают вопросы техники безопасности. Разработана техническая документация, проводились рейды по охране труда, контролируется температурный, осветительный режимы, выполнение санитарно-гигиенических норм. В учреждении заведены журналы по ТБ, проводятся инструктажи с работниками. Создан уголок по охране труда, в котором размещены правила эвакуации и поведения при пожаре, инструкции при выполнении отдельных видов работ.

В течение года в профсоюзный комитет от работников школы не поступало обращений и заявлений в связи с нарушением законодательства по охране труда, несчастными случаями.

Культмассовым сектором организуются и проводятся на высоком уровне праздничные мероприятия для членов Профсоюза ко всем знаменательным датам:

· организовано новогоднее поздравление детей для всех членов Профсоюза; 

· конкурсные программы к 23 февраля и 8 марта;

· открытый туристический фестиваль работников образования Поспелихинского района Алтайского края.
В 2016 году профком совместно с администрацией школы чествовал юбиляров, из средств Профсоюза выделены денежные средства.

На профсоюзном стенде размещена информация по оказанию правовой помощи учителям при восстановлении права на льготную пенсию, при возвращении права пользования коммунальными услугами и др. Профком оказывает консультационную помощь в решении этих вопросов. Мной, как председателем профсоюзной организации, проводится систематическое информирование коллег о работе районной и краевой организаций Профсоюза, о проведении различных акций. Наша профсоюзная организация является постоянным подписчиком газет «Мой Профсоюз» и «Профсоюзы Алтая», ответственным за информационную работу является И.А.Шарабарова, которая в своих выступлениях информирует об основных событиях жизни Профсоюза. Отчет размещается на сайте школы и находится в свободном доступе. Самым доступным и массовым средством информирования членов Профсоюза является профсоюзный уголок.

Все поставленные задачи были выполнены. Члены профкома к своей работе относились с большой ответственностью, каждому была отведена своя сфера деятельности. Активно проводилась работа по организации совместных коллективных мероприятий, каждый вносил свою долю участия, поддерживали друг друга, действовали дружно. При решении вопросов с работодателем старались придерживаться педагогической этики, но умели отстаивать свою точку зрения. Оценку работы профкома дадут члены коллектива.

Работа профкома важна. Это работа с людьми и для людей. Спасибо!

И.А.Шарабарова, 

председатель первичной

профсоюзной организации

